ЭКОНОМИКА УРАЛЬСКОГО ОКРУГА

Выходит для читателей Свердловской, Челябинской, Курганской и Тюменской областей, Ханты-Мансийского автономного округа—Югры и Ямало-Ненецкого автономного округа

Сериал от доктора Свердловская область лидирует в развитии рынка телемедицины



Газон на триста лет На Урале будут хранить радиоактивные отходы вечно



Цена доброго имени Когда бизнес прибегает к защите деловой репутации

Страница 16

КОРОТКО

Шведы поделились бизнес-идеями

Бизнес-семинар «Семь шведских идей для Свердловской области» прошел в Екатеринбурге. Идеи для уральского бизнеса представили высокотехнологичные компании, затем прошла биржа деловых контактов. Отметим: объем внешнеторгового оборота между Свердловской областью и Королевством Швеция за 2017 год вырос в три раза и составил 46,7 миллиона долларов США.

Тюменцы взяли золото за поддержку крестьян

Тюменская область на XX Российской агропромышленной выставке «Золотая осень» удостоена золотой медали конкурса минсельхоза за эффективную господдержку малых форм хозяйствования. Регион показал лучший результат по совокупности факторов: количеству крестьянскофермерских хозяйств и кооперативов, а также грантополучателей из их числа, рентабельности хозяйств, результативности инструментов господдержки. Вместе с личными подворьями в регионе зарегистрировано свыше 173 тысяч малых форм хозяйствования. Услугами кооперативов охвачено 72 процента сельских территорий, их доля в закупках молока от населения доходит до 90 процентов. В прошлом году средний размер гранта на развитие материальнотехнической базы составил около пяти миллионов рублей.

На Южном Урале оценят работу управляшек

Министерство строительства и инфраструктуры Челябинской области совместно с госжилинспекцией объявило конкурс на лучшую управляющую компанию. Участвовать в нем могут УК, ТСЖ, ЖСК, ДЕЗы всех муниципалитетов. Эксперты оценят уровень внедрения современных технологий, взаимодействие с собственниками, привлечение жителей к мероприятиям по благоустройству территории и другие показатели работы управляшек. Предусмотрено несколько номинаций: «Собрание жильцов», «Вежливый сотрудник», «Опережая проблемы» и другие. Конкурс продлится до 15 марта 2019 года.

В Зауралье котельные переводят на солому

Сразу в нескольких районах Курганской области в этом департамента строительства, госэкспертизы и ЖКХ региона Романа Ванюкова, это отличный вид топлива, обеспечивающий к тому же поддержку местных сельхозпроизводителей. Ведь именно у фермеров коммунальщики покупают солому. Чиновник подчеркнул, что переход на альтернативное топливо не связан с дефицитом угля или его подорожанием. Нормативный запас топлива сформирован и составляет 31 тысячу тонн. Кстати, «соломенные» энергоисточники могут с таким же успехом работать на угле. Всего в регионе 757 котельных.

«Помогуша» вывела Югру в лидеры

Ханты-Мансийский автономный округ стал лидером по количеству призовых мест в общекомандном зачете всероссийского конкурса региональной и муниципальной информатизации «ПРОФ-IT.2018»: 8 из 17 окружных проектов стали призерами. Так, первое место в номинации «Государственное управление—электронные услуги» завоевал проект «Единый региональный помощник по электронным услугам «Помогуша». Югра стала первым субъектом страны, который внедрил искусственную нейронную сеть, предоставляющую информацию о самых популярных сервисах портала госуслуг. «Помогуша» умеет отвечать в режиме реального времени на вопросы, она самообучаема и совершенствуется на основании ранее полу-

Фермера осудили за аферы сгрантом

Курганский городской суд приговорил главу крестьянскофермерского хозяйства из Половинского района к трем годам лишения свободы условно за мошенничество с грантом для начинающих фермеров. Женщине выделили более 1,4 миллиона рублей на разведение крупного рогатого скота молочного направления. Получив деньги, она составила фиктивные договоры купли-продажи 38 голов и предоставила их в департамент АПК в качестве подтверждения обоснованности расходования средств. На самом деле все деньги она потратила на личные нужды.

По сообщениям корреспондентов «РГ»

ТОЛЬКО НА САЙТЕ rg.ru/region/urfo

ЭКОНОМИКА Эксперты посчитали, каким должен быть доход для обслуживания ипотеки https://rg.ru/2018/10/16/reg-cfo/eksperty-poschitalikakim-dolzhen-byt-dohod-dlia-obsluzhivaniia-ipoteki.html

ФИЛИАЛЫ ФГБУ «РЕДАКЦИЯ

«РОССИЙСКОЙ ГАЗЕТЫ»

ЕКАТЕРИНБУРГ: ул. Тургенева, 13, офис 820. Телефон/факс (343) 371-24-84, 355-30-68. E-mail: san@rg-ural.ru ТЮМЕНЬ: ул. Осипенко, 81, офис 1004. Телефон/факс: (3452) 35-24-94, 35-25-11. E-mail: man72t@mail.ru ЧЕЛЯБИНСК: Свердловский пр., 60. Телефон/факс: (351) 727-73-33, 727-78-08. E-mail: chel@rg.ru

ОФИЦИАЛЬНО

Страница 14

Правительство Югры выделило дополнительные средства на ликвидацию балков. На эти цели направлено еще 5,5 миллиарда рублей из сложившегося профицита окружного бюджета. Будет расселено 3863 непригодных для жилья строений. Балочные массивы в автономном округе полностью ликвидируют до конца 2019 года.

Губернатор Евгений Куйвашев утвердил новую структуру исполнительной власти Свердловской области. Обеспечивать деятельность главы региона и кабинета министров теперь будет новый государственный орган-аппарат губернатора и правительства Свердловской области.

НАЗНАЧЕНИЯ

Заместителем губернатора Тюменской области назначен Сергей Шустов, последние шесть лет занимавший кресло начальника главного управления строительства. Этот пост за ним сохранен, он будет курировать также жилищно-коммунальный и дорожный комплексы региона.

Главой Нижнего Тагила избран Владислав Пинаев, Последние полгода он исполнял обязанности мэра второго по величине города Среднего Урала, ранее был заместителем главы города, до того занимал пост министра промышленности и науки Свердловской области.

ЦИФРЫ

На 42,2 миллиарда рублей возрастут в этом году плановые доходы бюджета Ханты-Мансийского округа. Ожидается, что они достигнут почти 255 миллиардов рублей, профицит при этом составит 17,4 миллиарда.

11 новых производств открылось с начала 2018 года в Тюменской области.

173,3 миллиарда рублей поступило за январь-сентябрь в бюджет Свердловской области, в том числе собственные доходы-158,8 миллиарда рублей, что на 16,3 миллиарда больше уровня аналогичного периода 2017 года. Поступления налога на прибыль выросли на 7,7 миллиарда, налога на доходы физлиц—на 5,8, на имущество—на 1,3, акцизы—на 1,2 миллиарда рублей.

В пять раз увеличена в Югре ставка транспортного налога для юрлиц, владеющих легковыми автомобилями мощностью до 150 лошадиных сил, и втрое для авто до 100 лошадиных сил. Изменения вступят в силу в 2019-м. Для физлиц ставка осталась неизменной.

1,35 миллиона тонн зерна собрали аграрии Тюменской области, в регионе обмолочено 96,8 процента площадей - более 640 гектаров. Средняя урожайность в этом году составляет 21 центнер с гектара, наивысшая—33.



Иван Шкловец, Федеральной службы по труду и занятости

ВЗЫСКАТЬ ЗАРПЛАТУ СХОЗЯИНА

В прошлом голу следан шаг в плане субсидиарной ответственности лиц, контролирующих должника. К ним относится и собственник. Есть возможность взыскать личные средства владельца бизнеса, но сейчас это делается только после того, как все остальные меры приняты. Нужно как можно быстрее выполнить все процедуры. Если необходимо, вносить изменения в закон и привлекать собственников предприятий к уголовной ответственности—такие предложения обсуждаются. •

тенденции Уральские производители меди делают ставку на крупные инфраструктурные проекты

Вырастут на солнце



Людмила Лескова, УрФО

🕝 о экспертным оценкам, главным драйвером развития мирового медного рынка нерез несколько лет станет возобновляемая энергетика: выпуск оборудования для солнечных и вет-

ряных генераторов требует больше меди, чем для традиционных энергоустановок. По оптимистичным прогнозам, такая производственная цепочка может сформироваться и в регионах УрФО, где расположены заводы двух из трех крупнейших российских производителей меди—Русской медной и Уральской горно-металлургической компаний.

По словам директора центра экономического прогнозирования Газпромбанка Айрата Халикова, солнце и ветер, как бы странно, на первый взгляд, это ни звучало, обеспечивают колоссальный вклад в развитие рынка меди в мире: на выработку одного гигаватта мощности «солнечной» электроэнергии требуется в пять раз больше этого металла, чем на производство энергии путем сжигания угля или газа. В «зеленой» энергетике красный металл используется ши-

Конечно, на Ямале газа столько, что ветер там пока никому не нужен, но потенциально именно там наибольший ресурс развития возобновляемой энергетики

роко: без него не обойтись при изготовлении фотоэлектрических панелей, накопителей и преобразователей. Активно потребляет его и производство электромобилей: в сравнении с традиционным автомобилестроением, выпуск одной электрической машины требует в четыре раза больше меди для аккумулятора и электродвигателя.

-Еще в 2017 году стало очевидно, что у возобновляемых источников энергии (ВИЭ) есть будущее: в мире начали массово работать крупные солнечные и ветряные станции, которые оказались конкурентоспособными с угольными

ТЭЦ,—делает вывод Халиков. Учитывая, что создание солнечных и ветряных электростанций во многих странах субсидируется, сохранение существующих темпов развития альтернативной энергетики приведет в ближай-

шие годы к расширению спроса на медь как минимум на 40-50 тысяч тонн в год, прогнозирует промышленный эксперт Леонил Хазанов. А для растущего производства электромобилей, по его расчетам, уже к 2020 году потребуется 650—

750 тысяч тонн меди в год. Россия, и в частности УрФО, могут быть вовлечены в этот процесс. Возможности для развития альтернативной энергетики в нашем регионе есть, причем вовсе не гипотетические. Так, в Заводоvковском районе Тюменской области к 2021 году планируют построить ветропарк мощностью 500 мегаватт. А на самом юге Урала—в Оренбургской области—уже работают три солнечные электростанции суммарной мощностью 136 мегаватт, еще 135 мегаватт будут включены в сеть до конца

Как известно, самые устойчивые ветры дуют на границе перспективы для развития ветроэнергетики—на севере России. говорит Айрат Халиков.—«Запасов» ветра там точно больше, чем угля на всей территории страны. Конечно, на Ямале газа столько, что ветер там пока никому не нужен, но потенциально именно там наибольший ресурс развития

По оценке специалистов, пока доля «зеленой» энергетики в балансе объединенной энергосистемы Урала не превышает одного процента, но постепенно она будет расти. Например, в рамках государственной программы модернизации энергомощностей (получившей рабочее название ДПМ-штрих) на развитие генерации на возобновляемых источниках, таких как солнце, ветер и биогаз от переработки мусора, будет направлено более 400 миллиардов рублей.

– На мой взгляд, там, где нет углеводородов, гидроресурсов и атомной энергетики, иного выхода, как строить солнечные или ветроустановки, нет. Но в нашем регионе я рассматриваю «зеленую» энергетику лишь как некий полигон развития и испытания

Медные катоды — это сегодня основная статья экспорта российских пред

новых технологий, - более осторожно оценивает перспективы ВИЭ главный диспетчер объединенного диспетчерского управления Урала Александр Филин-

Тем не менее малый и средний бизнес готов ответить на потребности энергетиков и наладить производство необходимых компонентов, отмечает руководитель предприятия по изготовлению металлоизделий Александр Воронов. Однако нужен четкий запрос, какая именно требуется медная продукция. А его пока

И вряд ли в ближайшее время появится, прогнозирует руководитель института Цветметобработка Юрий Райков. По его словам, с 2009 года темпы потребления медной продукции в стране (за исключением стабильно развивающего сегмента производства медной катанки) постепенно замедляются: кривая спроса практически не отклоняется от горизонтали. При этом производство, например медного проката, рассчитано исключи-14 тельно на покупателя

общила, что выявила на двух маш-

заводах-«Эльмаш» и «Уралэлект-

ротяжмаш»—задолженность перед

работниками, превышающую

22 миллиона рублей. 1,3 тысячи че-

ловек благодаря вмешательству

надзорного органа в середине ок-

тября получили деньги за август.

Тюменские прокуроры за во-

ТЕМА НЕДЕЛИ

Светлана Добрынина, Юлия Вострецова, «Российская газета»

а этой неделе Тагилстроевский районный суд Нижнего Тагила вынес приговор директору Нижнетагильского завода теплоизоляционных изделий (НТЗТИ) Денису Кокорину: руководитель, задолжавший работникам около 13,5 миллиона рублей, проведет два года в колонии общего режима и выплатит штраф — 500 тысяч. Директор осужден сразу по трем статьям Уголовного кодекса: невыплата зарплаты рабочим из корыстной заинтересованности, мошенничество в особо крупном размере и сокрытие де-

нежных средств организации. Напомним, сотрудники НТЗТИ сидели без зарплаты около года, а в ответ на их претензии директор, не долго думая, ляпнул: мол, ничего не получите, пока лично президент страны ко мне не обратится. Рабочие воспользовались случаем и действительно летом 2017 года попросили защиты у президента. «Откуда такая борзота, такое хамство по отношению к людям?»—возмутился глава государства и тут же поручил разобраться в ситуации напрямую генпрокуратуре.

О том, что хамство недопустимо, а невыплата заплаты—уголовно наказуема, бизнесмен ощутил уже на следующий день. Нагрянувшие на завод следователи выяснили не только размеры долга перед рабочими, но и то, что директор годами уходил от налогов и выводил средства предприятия, заключая фиктивные договоры: масштаб мошенничества оценили более чем в 22 миллиона рублей.

Суровый приговор, какого обвиняемый, судя по всему, не ожи-

дал, - своего рода предупреждение другим работодателям, рискнувшим направить фонд оплаты труда на решение иных наболевших вопросов. Директора, которым стоит вздрогнуть, в регионе есть. Конечно, долги по зарплате сейчас не столь значительные, как еще несколько лет назад, однако тенденция последних месяцев настораживает: только за сентябрь в Свердловской области просроченная задолженность перед работни-

рублей, или на 19,4 процента, а за год она увеличилась в 3,1 раза, составив 37,1 миллиона. Заметим, это официальные данные Свердловскстата – реальная картина обычно куда мрачнее, поскольку цифры статистики не учитывают

Среди «кредиторов» своих работодателей - 606 человек, большинство из которых трудится на промышленных предприятиях. Недавно прокуратура Орджоникидзевского района Екатеринбурга со-

семь месяцев 2018 года выявили 3538 нарушений закона в сфере оплаты труда, объявили сотни предостережений, направили в суды 1511 исков. В результате совместных действий прокуратуры, властей, судебных приставов, госинспекции труда с начала года погашены долги по зарплате на общую сумму более 500 миллионов рублей. Заметим, по данным Тюмень-

> сфере строительства. Застройщики числятся в должниках также в Югре и на Ямале. С учетом высокой средней зарплаты в этих регионах официальные цифры задолженности не критичны, однако тревожит то, что за год они существенно выросли. Ну а по сведениям властей ЯНАО, работодатели не заплатили людям отнюдь

СРЕДНЯЯ ЗАРАБОТНАЯ ПЛАТА И ПРОСРОЧЕННАЯ ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЕЕ ВЫПЛАТЕ В РЕГИОНАХ УРФО Источник: территориальные органы Федеральной службы государственной статистики



ками выросла на шесть миллионов

